

数字赋能,杭州加快推进线上审批服务远程办公

通讯员王安戈报道 随着返工、返岗、返学高峰节点的来临,杭州市新冠肺炎疫情防控工作进入关键阶段。为全面落实党中央国务院及省、市有关疫情防控工作要求,打好疫情防控阻击战,杭州市“冠状病毒肺炎”防控指挥部倡议各单位(组织)充分借助杭州市数字技术优势,以居家互联网办公或远程办公形式开展复工。

与此同时,在保障广大居民身体健康和生命安全的同时,优质高效地保障企业和群众生产、工作、生活秩序,杭州市将加快推进数字赋能线上审批服务远程办公,各级

各部门实行线上审批服务。

实行线上审批服务

目前,杭州市各级各部门已畅通线上审批服务渠道,主要有投资项目事项(85项)、工程建设项目事项(9项)、不动产审批事项(33个)、商事登记事项(203个)、联办“一件事”(25个)、杭州办事APP事项(258个)、政务服务单个事项(3199个)等7类3812个“不见面”审批服务事项,以上事项均可实现外网申报、内网办理、快递送达。

办事企业、群众可通过互联网申报办理业务,PC端用户可登录“浙江政务服务网杭州平台”,

手机用户可下载“浙里办”APP或“杭州办事”APP办理。通过政务服务事项清单或在搜索栏搜索相关服务,选择需要办理的事项在线申办。

提倡线上远程办公

鼓励总部经济和营销服务类企业整体实行线上办公。鼓励信息软件、研发设计等企业实行全流程或非核心业务的线上办公。鼓励银行、证券、保险等生产性服务企业实行网上服务和办公。鼓励生产制造、商贸服务等非必须现场操作的业务环节实行线上办公。

鼓励企业利用阿里钉钉、电信、移动、联通等现有成熟平台,开展员工考勤、任务管理、审批管理、成果确认、视频会商等事务的线上办公,开展员工在线沟通、在线项目任务协同、在线文档协同、在线视频会议、在线绩效管理、在线健康管理、在线业务流等线上办公工作模式。鼓励有条件的企

业利用自身的网络业务系统,实行线上业务协同。鼓励企业开发移动APP,实现生产调度、产品检测、营销管理、售后服务等个性化业务的移动办公。鼓励企业“业务系统上云”,深化工业设计、仓储管理、物流配送、生产排程等业务的“云上部署”。

服务保障

防控指挥部提请政府相关部门切实加强服务保障。加强网上审批服务平台的管理和维护,落实专人及时响应办理;加快梳理一批优质线上服务产品和服务供应商,有力支持企业开展线上办公和业务系统化;加强对开展线上办公的企业和支撑平台(企业)的服务保障,优先安排资金支持企业线上办公系统应用。各类服务机构要强化服务、快速响应,出台优惠措施,支持企业开展线上办公。

居家隔离也安心

兰溪实行“你宅我送”集中配送

通讯员陈志恒、余美娜报道 “扬扬,你在手机APP上自助下单的食材,我放在你家门口了,麻烦出来取一下。”日前,世纪联华兰溪生鲜配送中心配送员袁美娟等人前往云山街道黄龙洞社区,将鸡蛋、土豆、山药等食材送到居家隔离人员扬扬家门口,并通知他开门取货,双方“不打照面”。

扬扬(化名)于1月20日从武汉回到兰溪,意识到新冠肺炎疫情严重性后,一家人主动居家隔离观察,政府的贴心服务更让他安心待在家里。“太感谢了,这种配送方式既给我提供了便利,也保证了大家的安全。对我来说,安心在家隔离也是为疫情防控作贡献!”在视频电话中,扬扬向配送人员道谢。

“你宅我送,服务到家”。在兰溪城区,居家隔离人员只需打个电话或通过指定手机APP点单,告知居住地址和所需物资,配送商就会及时将新鲜蔬菜和优质粮油送上门。据了解,这是兰溪在“红色代跑”的基础上,创新推出的“你宅我送”集中配送服务,不光是居家隔离人员,全体兰溪市民都可

根据居住地实际及自身需求选择是否需要配送和哪种配送方式(定人定点配送或直接配送),宅在家里就能买到质量有保障的食材。

“两斤马兰头、两斤毛竹笋、一斤猪肝……”在柏社乡“你宅我送”物品临时存放点,方华垅村代跑员陶红燕正拿着物资采购单仔细挑选,不一会儿就装了满满一篮食材。陶红燕说,之前代跑员都是根据村民点单,自行前往市场选购食材,存在一定的安全隐患。有了“你宅我送”以后,代跑员只需将村民所需物资登记后上报乡镇(街道),再由乡镇(街道)通知配送商配送,所需物资会统一配送到指定地点,代跑员省去跑腿买菜接触外界的环节,领到物资后直接送到村民家中。

兰溪市新冠肺炎疫情防控工作指挥部相关负责人表示,为切实做好疫情期间“你宅我送”配送服务,兰溪将进一步加强对每个村(社区)代跑员的纪律监督、供应商的货物质押把控,让大家“安心宅”,同心协力,坚决打赢这场疫情防控阻击战。

300万元到位!

德清莫干山高新区
惠“八条”兑现第一笔企业补助

通讯员杨晓燕报道 近日,正在全力投入生产的浙江隆泰医疗科技股份有限公司,收到了莫干山高新区的300万元技改投资补贴。这笔补助将用于保障企业的医疗应急物资生产,为企业后续稳定发展提供大力支持。在疫情期间,莫干山高新技术产业开发区出台惠企政策的第三天,“隆泰医疗”成为德清首家获得政策兑现到位的企业,让企业吃上了一颗“定心丸”。

据了解,疫情发生后,“隆泰医疗”从春节前就全力投入生产,先后恢复了免洗手消毒凝胶、碘伏棉签、防护服、面部护理贴的生产线,以支持保障防疫应急物资供应。为扩大生产能力,企业及时进行技改投资,短短10多天内,就投入了近1800万元购置免洗手消毒凝胶灌装自动生产线、全自动医用口罩生产线、缝纫机器等设备。

隆泰医疗董事长吴康平介绍,企业重启停产的防护服生产线外,还将新增医用口罩生产

线,全力保障紧缺医疗物资供应。与此同时,“隆泰医疗”正在申请一次性使用医用口罩注册证,为医用口罩生产做好准备。

企业积极履行社会责任,高新区加快政策兑现,优先予以支持。2月6日,“隆泰医疗”在完成技改备案后,根据企业设备投入及到位的实际情况,高新区及时研究决定,先行予以企业300万元的扩大幅度应急物资生产技改投入补助,主动推进政策兑现到位。

“下一步,我们将继续跟进‘隆泰医疗’后续补助的兑现。同时,针对其他企业的政策补助也正在积极汇总,确保第一时间予以兑现,支持企业平稳发展。”高新区财政局局长沈新惠表示。

根据高新区“惠”企八条政策意见的第六条“加大投资补助”,企业为扩大防疫应急物资生产进行的技改投资,设备投资额500万元以内的60%补贴,超出500万元以上部分按50%补贴。

自掏54万元减免租金一个月 吴兴这位好房东“硬核”上线

本报讯 通讯员施妍、凌海蓉报道 “为了让大家安心在家,减轻吴兴区防控压力,我们将给各位租户免费延长一个月的租期,大家在没有通知前不要回来了……”这两天,一则“免租”的消息在湖州市的吴兴梦工场众创空间和人才公寓的微信群里炸开了锅,房东的举动让不少租客表示被“暖到了”。位于吴兴区环渚街道的吴兴梦

工场众创空间,是湖州市首家国家级大众创业园区,湖州市职工创新创业基地。目前,园区入驻企业62家,全部为小微企业,其中电子商务企业和文化创意企业占总企业的80%,大学生创业者达300多人。

“梦工场的房子也是租的,老板这个时候推出‘免租’,我们心里真是暖暖的。”说这话的,是湖州悦澜健身管理服务有限公司的负

甬企3天拿到医疗器械证 近万副医用隔离眼罩驰援抗疫一线

通讯员张璟璟报道 “目前,已经向武汉、宁波疫情防控一线发了近万副医用隔离眼罩了!”日前,海曙区望春工业园区,宁波优视佳视力保健公司董事长童君龙说,春节以来,每天他都忙着生产、运货、调配材料。

孵化于海曙区望春工业园区海创园的“优视佳”,致力于产品研发、生产、销售视力保健设备,使用对象主要为青少年。

1月26日大年初二上午,童君龙同时接到了宁波市医疗器械协会和杭州老客户电话。电话里,宁波市医疗器械协会打算向他订购眼保健操仪,提供给广东驻武汉医疗队及市内各大医院;杭州老客户则向他订了1000个眼保健操仪,同样将用于疫情一

线医护人员。

看似普通的眼保健操仪,何以在这关键时期,成为疫情防控一线的专业医疗设备?“我们的产品虽然是青少年使用的眼保健操仪,但就品质、材质、实用性等方面而言,完全不输一般的医用护目镜。”童君龙说。

品质佳,更要手续证照齐备,方能上阵迎“战”。“由于我们不是第一类医疗器械,必须取得《第一类医疗器械生产备案凭证》。”童君龙说,多亏了相关部门、行业协会帮忙,眼保健操仪短短3天内就成功升级为第一类医疗器械。

1月26日下午,“优视佳”一边紧急召回在甬员工,加班加点对库存的2万台半成品进行组装,

一边在行业协会的指导下积极准备申报相关材料。最终,在市、区相关部门及行业协会的积极行动和奔走协调下,3天后,“优视佳”顺利拿到备案凭证,眼保健操仪正式升级为医用隔离眼罩。证到即生产发货。童君龙免费向广东医疗队捐赠一批,之后,又向中日友好医院、宁波李惠利医院、宁波第一医院捐赠。

据了解,该医用隔离眼罩市面售价约700元,但“优视佳”已向武汉等地一线医护人员捐赠1000余个,向疫情防控部门发出5000余个。

“这个时候企业要考虑的不是挣钱的问题,最重要是全国上下齐心协力、共渡难关。”童君龙说。

把3000亿元专项再贷款 快速精准落实到位

新华社消息 中国人民银行7日表示,要指导金融机构主动对接疫情防控重点保障企业融资需求,尽快放贷。把3000亿元专项再贷款快速精准落实到位,切实发挥专项再贷款助力打赢疫情防控阻击战的作用。

人民银行介绍,专项再贷款是支持保供的重要宏观政策。人民银行设立3000亿元专项再贷款,向主要全国性银行和湖北等重点省份的部分地方法人银行提供低成本资金,支持银行向重点医疗防控物资和生活必需品生产、运输和销售的重点企业提供优惠利率贷款。

7日人民银行召开电视电话会议,部署专项再贷款支持疫情防控工作。会议指出,专项再贷款资金支持的重点企业实行名单制管理,由发展改革委、工业和信息化部及重点省份省级政府确定名单。金融机构负责审贷和贷后管理,运用专项再贷款资金发放贷款的利率不能超过最近一次公布的同期贷款市场报价利率(LPR)减100个基点,目前为3.15%,鼓励金融机构以低于贷款利率上限的利率发放贷款。中央财政按企业实际获得的贷款利率贴息50%,确保企业实际融资成本降至1.6%以下。

会议强调,要建立金融机构贷款电子台账,跟踪监督专项再贷款资金使用情况,确保专款专用,将资金第一时间全部用于疫情防控相关的生产经营活动。要指导金融机构做好贷后管理,配合审计部门做好贴息贷款的专项跟踪审计,防止资金“跑冒滴漏”。

开化百万元“救急”贷款 助力医用手套企业开工

本报讯 通讯员齐振松、徐盛报道 “有了农商行这笔百万元‘救急’贷款,公司生产医用橡胶手套进购原材料资金紧缺问题已迎刃而解,车间生产可以顺利开工了。”日前,开化农商银行客户经理再次访问浙江卓亿工贸有限公司时,老总施陈高兴奋地说。

地处开化县马金镇工业园区的浙江卓亿工贸有限公司是一家专业生产橡胶手套的企业,主要生产一次性医用橡胶外科手套、一次性医用橡胶检查手套,年总产量可达3亿双,产品主要畅销于全国各地医疗单位,尤其在当前新冠肺炎疫情防控关键时期,这类手套供不应求。

当公司老总施陈高拿到了这笔100万元贷款资金时,一颗悬着的心终于放了下来。

68家大院大所 免费提供技术支持

通讯员金鹭、张璟璟报道 疫情之下,复工后的自动化设备该如何维护?专业应急保障人员去哪里找?

全市范围内对疫情防控及保障城市运行、企业生产、群众生活等应急及必需品相关的制造企业,以及符合规定开工的其他企业,均可通过平台登记加入,发布互动信息。

报名后,企业可获得爱心科技人的在线咨询答疑和应急保障服务,并能根据企业应急需求,安排专家、工程师上门现场提供应急保障服务。

“我们欢迎宁波各界科技人士踊跃报名,集结全市科技力量做好驰援。”宁波市科技创新与产业应用联盟已集结68家产业技术研究院、80家智能制造工程服务公司,共同搭建“爱心科技人”志愿者平台,面向全市科技工作者吹响集结号,打通对接服务渠道。

“我们平台已有30余位科技工作者报名参与,将为企业提供免费服务。”宁波市智能制造工程服务公司共同搭建“爱心科技人”志愿者平台,面向全市科技工作者吹响集结号,打通对接服务渠道。

“宁波市科技创新与产业应用联盟相关负责人表示,在智能化产线、自动化集成、加工装备、控制软件系统等领域具有专业经验的专家、工程师,均可成为宁波‘爱心科技人’。”

一桌豆制品 一个二维码

宁波宁海“无人摊位”受欢迎

本报讯 通讯员孙吉晶报道 一张四方桌上,摆放着用塑料袋包好的一袋袋豆腐、油豆腐和香干,边上还有一个二维码……近日,在宁波市宁海县胡陈乡大赖村村口的大樟树下,一个“无人摊位”引人注目。在现场,笔者看到摊位的桌子上共有4个塑料盒,盒子里放着5元、1元面值不等的纸币。前来购买的村民戴着口罩,从摊位上挑选要买的东西,然后付款。年纪大的村民直接将现金放在盒子里,自己找零,年纪轻的则拿出手机扫码支付。

“每包价格一样,都是3元。牌子上写得很清楚。”一位村民说。

据介绍,无人摊位从大年初二开始设立,营业时间为早上7点到下午3点。国亚群说,生意还不错,每天的营业额在100元左右,收摊的时候东西所剩无几。“疫情防控特殊时期,在家门口能买到新鲜的豆制品,这种销售方式很受村民欢迎。”正在摊位前购买豆腐的村民赖长云表示。

“这么多年的生意做下来,村民都是彼此信任的,大家都自觉付钱。”国亚群说。